
 
 

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 7/10/2020 

   

 
 

α) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως 

Αδικημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020». 

β) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Τροχαίων Αδικημάτων (Χρήση 

Συσκευών Φωτοεπισήμανσης και Άλλα Συναφή Θέματα) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020». 

γ) Οι περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Εξώδικο Πρόστιμο 

και Διαδικασία) Κανονισμοί του 2020. 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 1265/2020). 

   90.138 

  Το Συμβούλιο: 

 

α) Αποφάσισε να εγκρίνει: 

 

  i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως 

Αδικημάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2020», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα I. 

  

  ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Τροχαίων Αδικημάτων 

(Χρήση Συσκευών Φωτοεπισήμανσης και Άλλα Συναφή 

Θέματα) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο 

του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 

II. 

 

β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 

12 των περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων Νόμων του 

1997 έως 2020, αποφάσισε να εγκρίνει τους περί Εξωδίκου 

Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Εξώδικο Πρόστιμο και Διαδικασία) 

Κανονισμούς του 2020, αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται 

στην Πρόταση ως Παράρτημα ΙΙΙ.  

…/.. 
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γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τους Υπουργούς Δικαιοσύνης 

και Δημοσίας Τάξεως και Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων: 

 

  i) Να καταθέσουν τα πιο πάνω νομοσχέδια και τους πιο 

πάνω κανονισμούς, στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 

ψήφισή τους σε νόμο και έγκριση αντίστοιχα. 

 

  ii) Να επιφέρουν στα πιο πάνω νομοσχέδια και κανονισμούς 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνουν σκόπιμες κατά το 

στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής τους στην Βουλή 

των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής και έγκρισής τους, 

αντίστοιχα, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Συμβούλιο. 

 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η παροχή σε πρόσωπο, το οποίο 

εξουσιοδοτείται γραπτώς από τον υπεύθυνο λειτουργό του 

Συστήματος Φωτοεπισήμανσης και εκτελεί για λογαριασμό και εξ 

ονόματός του καθήκοντα σχετικά με τη λειτουργία και το χειρισμό των 

συσκευών φωτοεπισήμανσης, σύμφωνα με τους περί Τροχαίων 

Αδικημάτων (Χρήση Συσκευών Φωτοεπισήμανσης και άλλα Συναφή 

Θέματα) Νόμους του 2001 έως 2020, της δυνατότητας να επιδίδει 

γραπτή ειδοποίηση, σε πρόσωπο το οποίο θεωρείται από την 

Αστυνομία ότι έχει διαπράξει αδίκημα που εμπίπτει στις διατάξεις του 

εν λόγω Νόμου. 

 

…/.. 
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  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε: 

 

α) Να καθοριστεί προθεσμία 90 ημερών για σκοπούς επίδοσης 

της ειδοποίησης που προσφέρει την ευκαιρία πληρωμής 

εξωδίκως του προστίμου για διάπραξη αδικημάτων που 

προβλέπονται στο νόμο τόσο στον εγγεγραμμένο ιδιοκτήτη του 

οχήματος όσο και στον υποδειχθέντα από αν ιδιοκτήτη οδηγό 

του οχήματος 

 

β) Να δημιουργηθούν μαχητό τεκμήρια σε περίπτωση άρνησης 

του εγγεγραμμένου οδηγού του οχήματος να παραλάβει την 

ειδοποίηση ή σε περίπτωση που ο ιδιοκτήτης του σχήματος 

υποδείξει άλλο πρόσωπο ως οδηγό του σχήματος και ο 

τελευταίος αρνηθεί τη διάπραξη του αδικήματος. 

 

γ) Να παρασχεθεί η δυνατότητα της επίδοσης της ειδοποίησης και 

από πρόσωπο, το οποίο γραπτώς εξουσιοδοτείται από τον 

υπεύθυνο λειτουργό να εκτελεί για λογαριασμό και εξ ονόματος 

του καθήκοντα σχετικά με τη λειτουργία και το χειρισμό των 

συσκευών φωτοεπισήμανσης πέραν των προσώπων που 

καθορίζονται στο όρθρο 46 του περί Ποινικής Δικονομίας 

Νόμου. 

 

δ) Να καταστεί δυνατή η ποινική δίωξη και επιβολή ποινής σε 

 νομικά πρόσωπα που είναι οι εγγεγραμμένοι ιδιοκτήτες ενός 

 οχήματος, με το οποίο διαπράχθηκε αδίκημα που καταγράφηκε 

 από συσκευή φωτοεπισήμανσης. 


